



FOTO: MSÚ

BREZNIANSKU ZVONICU „ROZSNEŽILA“ NOVÁ DIGITÁLNA PROJEKCIA

Atmosféru blížiacich sa sviatkov v Brezne najnovšie umocňuje efektne nasvietená mestská veža. O inovatívny prvok tohtoročnej vianočnej výzdoby sa postaralo mesto v spolupráci s Oblastnou organizáciou cestovného ruchu Región Horehronie.

Pohyblivé motívy sa budú dať kedykoľvek meniť a využiť aj počas iných podujatí v meste.

Lákadlo pre domácich i turistov

Myšlienka osvetliť mestskú vežu v Brezne vznikla ako súčasť väčšieho konceptu vianočnej výzdoby, na ktorej spolupracuje oblastná organi-

zácia cestovného ruchu s miestnou samosprávou. „Radi by sme na námestí pre obyvateľov vytvorili niečo nové a pekné, dotvorili čarovnú atmosféru Vianoc a v poslednom rade tak do mesta prilákali aj turistov, ktorí do nášho regiónu prichádzajú za oddychom a zimnými športmi, no sú ubytovaní v okolitých

obciach,“ približuje spoločný zámer Diana Švantnerová z OOCR Región Horehronie. Ako ďalej pokračovala, kvôli nepriaznivej situácii spojenjej s pandemiou však tento rok nemohli zrealizovať všetky svoje plány, no napriek tomu sa im podarilo predstaviť aspoň jeden z prvkov konceptu, ktorým je práve osvetlenie dominanty

breznianskeho námestia.

Padajúce snehové vločky

Počas uplynulého pondelka bola na fasádeestskej veže prvýkrát spustená veľkoplošná digitálna projekcia, ktorá svojou animáciou púta pozornosť už z diaľky.

(Pokračovanie na strane 2)

Samospráva je na zimnú údržbu pripravená



STRANA 3

Vianočné krabičky plné lásky opäť potešia seniorov



STRANA 4

Chodníky v Brezne prechádzajú obnovou



STRANA 5

Brezniansku zvonnicu „rozsnežila“ nová digitálna projekcia



FOTO: MSÚ



FOTO: MSÚ

(Pokračovanie zo strany 1)

„Vybrali sme vianočný motív v príjemných farbách znázorňujúci padajúce snehové vločky. Rozhodli sme sa pre niečo jednoduché, čo by len podčiarklo krásu novozrekonštruovanej zvonice.“ Samotná vizualizácia je sústredená na západnú stranu veže tak, aby bola viditeľná predovšetkým

z centrálnej časti námestia a neoslepovala pritom protiídúcich motoristov ani chodcov.

Svetelné efekty budú súčasťou vianočnej výzdoby počas celého sviatočného obdobia, no vďaka modernej technológii ich mesto bude môcť využiť aj pri iných príležitostiach. „Výkonný projektor určený predovšetkým na projekciu textu, obrázkov alebo

pohyblivých motívov na fasádu budov si v meste nájde široké uplatnenie aj mimo vianočných sviatkov, či už počas rôznych mestských podujatí alebo iných významných udalostí. Premietaný motív je možné vyrobiť na mieru a projektor tiež vieme premiestniť, čo znamená, že okrem zvonice ním vieme osvetliť aj čokoľvek iné,“ dodala Diana Švantnerová.

Pribudli nové dekorácie

Svetelná projekcia však nie je jedinou novinkou, ktorú návštevníkom ponúka sviatočne vyzdobené breznianske námestie. Okrem vianočného stromčeka, ktorý mestu tradične darovali Lesy mesta Brezno, dreveného betlehema, monumentálneho adventného venca, zvoničky a trojrozmerných žiarivých dekorácií vrátane snehuliaka, anje-

lov, darčekom, jelenej rodinky, svetelnej brány či snehových vločiek na stĺpoch verejného osvetlenia sú súčasťou tohtoročnej výzdoby aj nové svetelné reťaze, hviezdčky a veľkorozmerný nápis Veselé Vianoce. Ani tentokrát uprostred centra mesta nechýba gigantická vianočná guľa, ktorá sa spolu so sochou Bomburu stala mimoriadne obľúbeným objektom fotografov. (eš)



FOTO: STANISLAV SPÁČ

Ulicami mesta putoval Mikuláš

Mikuláš si cestu k deťom predsa len našiel. Spoločne s pomocníkmi putoval po Brezne, rozdával radosť a sladké prevkapania.

Každoročne sa všetky deti tešia na príchod Mikuláša s veľkým očakávaním. Tohto roku pre aktuálnu situáciu stretnutie s ním bolo opäť v Brezne netradičné. Spoločne s čertom a anjelom putovali v koči ťahanom koňmi, mávali okoloidúcim a najmenším rozdávali sladkosti. Zavítali

na Mazorníkovo, prešli cez ulice Rázusova, Švermova, Nálepčova, ŠLN, F. Kráľa, Dr. Clementisa, Krčulova, ČSA, B. Němcovej a odtiaľ poputovali na námestie, kde aj s primátorom mesta rozsvietili vianočný stromček pred pekne zrekonštruovanou zvonnicou a vianočnú výzdobu.

Šiesteho decembra dopoludnia Mikuláš zavítal aj do materských a základných škôl, kde rozdal viac ako 1050 sladkých prevkapaní od mesta. (md)

Tretia adventná nedeľa je za nami. Nazýva sa aj nedeľou priateľstva

Mesto Brezno aj v nedeľu 12. decembra pripravilo slávnostné podujatie v mestskom dome kultúry, ktoré mohla verejnú sledovať online.

Tretiu sviecu na adventnom venci rozsvietil primátor Tomáš Abel, ktorý všetkým poprial, aby obdobie adventu prežili čo najkrajšie, svoje srdcia naplnili radosťou a pravou vianočnou atmosférou. „Toto obdobie je typické aj tým, že viac pomáhame iným. Ďakujem všetkým, ktorí si nájdu čas na druhých, prejavia im spolupatričnosť a lásku. Ak viete o ľuďoch v okolí, ktorí pomoc naozaj potrebujú, môžete sa obrátiť na vedenie mesta.“

Program a predvianočnú atmosféru vystúpením spestril Close Harmony Friends. Vokálna skupina z Nitry,



ILUSTRÁČNÉ FOTO: MSÚ

ktorú tvorí deväť všestranných umelcov, je na slovenskej a cappella scéne už od roku 1990. Talent, pracovitosť a chuť šíriť dobrú hudbu medzi ľuďmi priviedli skupinu, ktorá vytvára hudbu bez použitia hudobných nástrojov, na javiská vo vyše 20 krajinách sveta. Close Harmony

Friends spolupracovali so zvučnými menami slovenskej hudobnej scény (Desmod, Peter Lipa, Jana Kocianová,...), ale aj so svetovou hviezdou Bobbym McFerrinom. V poslednú adventnú nedeľu o 17.00 sa v programe predstaví folklórny súbor Mostár. (md)

Samospráva je na zimnú údržbu pripravená

Zimnú údržbu v Brezne zabezpečujú Technické služby, ktoré každoročne robia všetko pre to, aby doprava mohla fungovať bez obmedzení a sneh čo najmenej komplikoval život vodičom a chodcom. Do úvahy však treba brať fakt, že napriek ich maximálnej snahe nie všetky mechanizmy a pracovníci môžu byť v jednom čase na všetkých miestach naraz.

Cieľom zimnej údržby je, aby cesty a chodníky boli bezpečné, prístupné aj v nepriaznivom počasí a neboli šmyklivé.

Technické služby sú pripravené

Mesto Brezno robí všetko pre to, aby čo najefektívnejšie riešilo vzniknuté situácie a ulahčilo život svojim obyvateľom v oblasti zjazdnosti a schodnosti komunikácií. Zimnú údržbu zabezpečujú Technické služby, ktoré majú vypracovaný operačný plán, kde sú rozpísané jednotlivé úlohy a postupy. Ako informoval riaditeľ Lukáš Jeremiáš, na zimnú údržbu sú tak, ako po minulých rokoch, pripravení. „Máme dostatok posypového materiálu – štrku a posypovej soli, prichystaná je technika, ručné náradie, rozvezené sú debny s posypovým materiálom na najkomplikovanejších úsekoch a označené poľné cesty. Zároveň sme vysúťažili a za-



ILUSTRÁČNÉ FOTO: MSÚ

zmluvnili dodávateľov, ktorí vykonávajú odhrňanie snehu vo vytypovaných lokalitách – hlavne extraviláne mesta.“

Na prácu je zabezpečených šesť kusov techniky, veľký a malý sypač, chodníkový traktor so sypačom, chodníkový traktor, UNC, traktory so zadnou radlicou a ostatná technika nakladače a valníky. „Od 25. novembra sú nonstop v službe štyria zamestnanci a ostatných asi 40 pracovníkov je v pohotovosti podľa potreby. Snažíme sa tiež zamestnancov rozdeľovať tak, aby neboli spolu a v prípade ochorenia ich vedeli izolovať od ostatných.“

Nie všetky komunikácie sú v správe mesta

Breznianska samospráva zabezpečuje údržbu 180 km ciest, z toho až 100 km asfaltových a 80 km poľných. Je nevyhnutné však zdôrazniť, že mesto nie je správcom všetkých komunikácií na svojom území. Ide napríklad o účelové komunikácie vedúce k objektom vo vlastníctve fyzických a právnických osôb, ktoré si ich zjazdnosť zabezpečujú vo vlastnej réžii, rovnako aj cesty 1. triedy, ktoré sú v správe Slovenskej správy ciest: ulice ČSA, Tisovská, hlavné ťahy Predné a Zadné Halny, Bujakovo,

obchvat Brezna a cesty 2. a 3. triedy patriace Regionálnej správe ciest: ulice Cesta osloboditeľov, Rázusova, Švermova, Fraňa Kráľa a Brezenská.

Technické služby sa každoročne snažia robiť maximum pre to, aby doprava mohla fungovať bez obmedzení a komunikácie boli v rámci možnosti čo najbezpečnejšie. „Napriek našej snahe, hlavne počas intenzívneho sneženia či poľadovice, však mechanizmy a ľudia nemôžu byť v jednom čase všade, preto prosíme ľudí o toleranciu a trpezlivosť. Posypanie všetkých ciest v meste a ex-

traviláne trvá približne osem hodín. Pri chodníkoch majú prioritu hlavné ťahy, priechody, schodišťa a autobusové zastávky, ktoré posypame ručne. Posyp chodníkov trvá dlhšie, pretože stroje idú pomalšie a majú viac prekážok,“ dodal Lukáš Jeremiáš.

Správne parkovanie aj adopcia chodníkov

Každoročným problémom je statická doprava na sídliskách. Mesto Brezno preto aj tentokrát žiada majiteľov motorových vozidiel, aby z dôvodu vykonávania zimnej údržby neparkovali svoje vozidlá na komunikáciách na miestach, na ktorých to zákon o cestnej premávke zakazuje. Umožnia tak technike dostať sa na potrebný úsek cesty alebo chodníka, čím sa práce nezdržia, ale naopak zrýchlia.

Na záver pripomíname ešte stále aktuálnu adopciu chodníkov. V roku 2019 na základe novelizácie zákona o pozemných komunikáciách prešla na samosprávu zodpovednosť za schodnosť chodníkov, o ktoré sa dovtedy starali správcovia bytových domov, resp. vlastníci nehnuteľností. V ponuke je stále možnosť s ich starostlivosťou pomôcť techničiarom, a to za poplatok 5 eur na hodinu v hrubom. Záujemcovia sa môžu informovať na č. tel. 0950 734568 alebo mailom na ts@tsbrezno.sk

(md)

Lesy mesta Brezno predávajú vianočné stromčeky

Čas najkrajších sviatkov v roku sa nezadržateľne blíži a spolu s nimi aj tradičné prípravy.

Neodmysliteľnou súčasťou každých Vianoc je vianočný stromček, ktorý svojou vôňou navodí v domácnostiach tú pravú sviatočnú atmosféru. Zamestnanci Lesov mesta Brezno aj tento rok na Námestí gen. M. R. Štefánika predávajú viacero druhov stromčekov (jedľa biela, srienistá, kórejská, kaukazská, smrek pichlavý, biely). Každý jeden pochádza z plantáže na to určenej, takže z lesa nie je vybratý ani jeden kus.

Predajné hodiny počas



FOTO: MSÚ

pracovných dní sú od 10.00 do 17.00 a v sobotu od 8.00 do 12.00. Ceny stromčekov sú od 5 do 20 eur. Výťažok z predaja mestské lesy ve-

najú na dobročinné účely. Pri nákupe je potrebné dodržiavať všetky platné protipandemické opatrenia podľa aktuálnych nariadení. (r)

Mestský úrad je pre verejnosť opäť otvorený

V rámci uvoľnenia opatrení breznianska samospráva pristúpila k otvoreniu mestského úradu pre verejnosť v rovnakom režime, ako pred pandémiou. Opatrenia však treba dodržiavať aj naďalej.

Klientske centrum je otvorené podľa platných úradných hodín: pondelok: 7.30 – 11.30, 12.30 – 16.00, utorok: 7.30 – 11.30, 12.30 – 15.00, streda: 7.30 – 11.30, 12.30 – 16.00, štvrtok: nestránkový deň, piatok: 7.30 – 11.30, 12.30 – 15.00. V rovnakých úradných hodinách funguje aj pracovisko pokladne. Stále platí, ak máte možnosť, využívajte elektronické platby a len v nevyhnutných situáciách platte v pokladni mestského úradu.

stretnutie so zamestnancami si môžete dohodnúť telefonicky. Utorok a štvrtok sú nestránkové dni.

Pracovisko matriky vybavuje z dvora cez okno v týchto úradných hodinách: pondelok: 7.30 – 11.30, 12.30 – 16.00, utorok: 7.30 – 11.30, 12.30 – 15.00, streda: 7.30 – 11.30, 12.30 – 15.00, štvrtok: nestránkový deň, piatok: 7.30 – 11.30, 12.30 – 15.00. V rovnakých úradných hodinách funguje aj pracovisko pokladne.

Stále platí, ak máte možnosť, využívajte elektronické platby a len v nevyhnutných situáciách platte v pokladni mestského úradu.

(md)

Vianočné krabičky plné lásky opäť potešia seniorov z Brezna a okolia

Ludské dobro sa nevytratilo. Vďaka skvelému projektu a jeho dobrovoľnej ambasádorke za Brezno Evke Škorvánekovej, Vianoce už tretí rok budú mať o niečo krajšie aj seniori z mesta a okolitých obcí. Tento rok sa vyzbieralo 754 krabičiek plných lásky.

Brežňania a Horehronci opäť ukázali, že majú srdce na správnom mieste.

Ambasádorka Evka to nevzdala ani tento rok

Mnohí seniori v domovoch dôchodcov pociťujú osamelosť práve počas vianočných sviatkov, preto mladá mamička na materskej dovolenke z Bratislavy sa pred štyrmi rokmi rozhodla im sviatočné chvíle spríjemniť. Na sociálnej sieti založila skupinu Kolko lásky sa zmestí do krabice od topánok?, ktoré v rámci projektu ľudia mohli začať plniť darčekom pre seniorov a následne zabaliť do vianočného papiera.

Skvelú myšlienku prostredníctvom sociálnych sietí začala šíriť aj Evka Škorváneková, ktorá sa pred tromi rokmi stala dobrovoľnou ambasádorkou za Brezno a veru to nevzdala ani tento rok. Podľa jej slov, je to už pre ňu akási „droga“. „Priznám sa, na tri sekundy mi napadlo, že tento rok to nedám (nová práca, škola, málo času). Sekundy však rýchlo prešli a jasne som sa rozhodla, že idem do toho.



FOTO: ARCHÍV ŠK

Ved', ako by to bolo, projekt sa už stal súčasťou mojich Vianoc. V hlave mám hlavne obraz z prvého roka, kedy som krabičky odovzdávala osobne. Prežívala som neuveriteľný pocit, ako keby už všetko na svete máte, nič nepotrebuje, všetko ste už videli. Potešila ma úprimná radosť v očiach starých, slzy šťastia a dojatia z toho, koľko skvelých neznámych ľudí na nich myslí a obdarí ich.“

Krabičky prišli dokonca aj poštou

Tohtoročná zbierka v Brezne sa konala od 19. novembra do 2. decembra. Evka mala v pláne zbierať krabičky na viacerých miestach, no pre pandémie ich ľudia mohli nosiť len do jednej z cukrár-

ní v meste a predajne kvetov v Čiernom Balogu, ostatné prevádzky boli zatvorené. „Našťastie, v ústrety mi vyšla pani domovníčka nášho bytového domu, ktorá mi dala k dispozícii priestory práčovne a sušiarne, kde som ich skladovala. Veľmi mi pomohla, inak by som mala zaplatiť celý byt a spali by sme asi vo vani, asi aj s krabičkami (úsmev). Všetky som s kamarátkami triedila celú sobotu a nedeľu, jedny pre babičky, druhé pre deduškov a rozdeľovali sme ich tak, aby bol správny počet pre jednotlivé domovy.“

Na dohodnuté miesta ich nosili ľudia nielen z Brezna a okolia, ale aj z Bratislavy, ktorí tu majú rodinu, zapojili sa aj materské a základné

školy, študenti ubytovaní na internáte hotelovej akadémie, rôzne mestské firmy. „Dokonca prišli aj poštu, predpokladám, že od ľudí, ktorí sa narodili v Brezne.“

Darčeky seniorov potešia a spesťria im Vianoce

Evka Škorváneková spoločne s kamarátkami balíčky odovzdávala priebežne. Postupne putujú do DSS Luna v Brezne, ŠZ Tereza Hronec, DSS Radosť Telgárt, DSS Tereza Valkovňa, DS Helpa, Nového domova vo Valkovni, DD a DSS Hron Nemecská-Dubová, DS Nemecká, DSS Drábsko a do ŠZ Kotva v Predných Halnoch. „Pre epidemiologickú situáciu ich nemôžem seniorom darovať osobne, čo ma veľmi mrzí.

Myslela som, že tento rok to už pôjde a po korone nebudú ani stopy. Odovzdávam ich riaditeľom alebo zástupcom domovov, ktorí sú veľmi šťastní a vďační za to, že sme ich klientom pripravili krásne Vianoce. Krabičky sa určite zvýšia, preto oslovím aj starostov obcí a rozdám ich osamelým žijúcim starým v obciach, ako aj do Liečebne pre dlhodobých chorých v breznianskej nemocnici.“

Kúsok lásky zaslal aj primátor

Ludské hodnoty a dobro sa ešte nevytratili. Dovedna sa vyzbieralo 754 krabičiek, čo je o 183 viac ako vlani. „Takýto počet som vôbec nečakala. Práve naopak, obávala som sa, či ich bude dostatok, pretože sa to rozbiehalo veľmi pomaly. Myslela som, že ľudia sú už znechutení celou situáciou. Ale nesklamali. Sú úžasní! Zo srdca veľmi pekne ďakujem všetkým, ktorí sa zapojili a potešili tak srdcia našich seniorov. Ďakujem tiež mojim kamarátkam, ktoré ma nenechali v štichu robiť nočnú a pomohli mi s triedením,“ dodala Evka Škorváneková.

Nádhernú myšlienku nezistnej pomoci opäť podporil aj primátor Tomáš Abel, ktorý ďakuje skvelým ľuďom a Evke Škorvánekovej za ochotu a pomoc seniorom. Všetci tak spoločne urobili radosť a vyčarili úsmev na tvárach mnohým seniorom. (md)

Platnosť dopravnej karty sa držiteľom predlžuje automaticky

Niektorí Brežňania môžu mestskú hromadnú dopravu využívať zadarmo. Podmienkou získania dopravnej karty Obyvateľ mesta Brezno je trvalý pobyt v Brezne a žiadne podlžnosti voči mestu. Tí, ktorí sú už jej držiteľom, tentokrát nemusia žiadať o nový zápis nároku na bezplatnú prepravu, platnosť sa im predlži automaticky.

Noví záujemcovia môžu o kartu požiadať.

Kto je oslobodený od platieb

V Brezne už dva roky funguje služba, v rámci ktorej

niektorí Brežňania môžu cestovať v MHD bezplatne. Cieľom mesta od samého začiatku bolo domácnostiam ušetriť rodinný rozpočet a tiež zvýšiť záujem o cestovanie v MHD.

Od platieb za cestovné sú oslobodené deti, žiaci a študenti základných a stredných škôl či vysokých škôl v dennej forme štúdia do získania vysokoškolského vzdelania druhého stupňa, najneskôr do dovŕšenia 26. roku veku, držiteľia preukazu ŤZP a ŤZP-S, sprievodca držiteľa ŤZP-S (vrátane vodiaceho psa pre slepcov), držiteľia preukazu Darca krvi (držiteľ Zlatej Jánskeho

plakety, Diamantovej Jánskeho plakety a Kňazovického plakety), dôchodcovia, poberatelia invalidných dôchodkov s výnimkou čiastočne invalidných dôchodkov, preprava zvierat (pes, mačka), osoba s detským kočíkom či invalidný vozík, batožina s väčšími rozmermi 50x80x120 cm.

Platnosť karty predlžia automaticky

Podmienkou využívania bezplatnej prepravy MHD je trvalý pobyt v Brezne a žiadne podlžnosti voči mestu. Tí, ktorí už kartu využívajú a jej platnosť je do 31. 12. 2021, môžu s ňou cestovať aj naďa-

lej v roku 2022. Platnosť karty sa im predlžuje automaticky. To znamená, že nemusia tentokrát žiadať o nový zápis nároku na bezplatnú prepravu do čipu dopravnej karty.

V prípade nových žiadateľov o dopravnú kartu Obyvateľ mesta Brezno treba navštíviť dopravnú kanceláriu na Železničnej ulici 2 v Brezne, v budove železničnej stanice. Predložiť treba platný občiansky preukaz s trvalým pobytom na území mesta Brezno, fotografiu s rozmerom 3,5 x 2,5 cm, ktorá zodpovedá súčasnej podobe žiadateľa, ako aj potvrdenie na účely nadobudnutia zľavovej kar-

ty na rok 2022. Tlačivo získate na stránke mesta www.brezno.sk a na oddelení daní a poplatkov v budove Mestského úradu Brezno – kancelárie č. 3 a 4, kde vám potvrdia, že máte trvalý pobyt v Brezne, zaplatenú daň z nehnuteľností, poplatok za komunálny odpad či daň za psa alebo užívanie verejného priestranstva, jednoducho, či nemáte voči mestu iné neuhradené záväzky po lehote splatnosti (popríklad z nájmu majetku, bytu, predaja majetku a pod.).

V prípade zľavovej karty pre deti, toto potvrdenie musí zdokladovať zákonný zástupca dieťaťa. (md)



FOTO:MSÚ

Niektoré chodníky v Brezne prechádzajú výraznou obnovou

V rámci projektu budovania mestských cyklotrás breznianska samospráva realizuje veľkú obnovu chodníkov. Ako prvé prišli na rad na uliciach ČSA a Švermova, ktoré budú z bezšpárovej dlažby, vhodné pre kolieskové korčule, bicykle či kolobežky. Pribudne aj nové osvetlenie a lavičky.

Mesto Brezno podporuje a rozvíja možnosti ekologickej nemotorovej dopravy.

S úpravou druhého chodníka začnú na jar

Cyklochodník na Ulici ČSA povedie od kruhovej križovatky pri centre S1 po obchodné centrum Point. V celej dĺžke je projektovaný ako spoločný chodník pre peších a cyklistov, pričom s jeho obnovou na jednej strane mesto začalo na jeseň. Podľa informácií z investičného odboru, určité úseky plánujú ukončiť do konca roka, všetko však závisí od klimatických podmienok. „S bu-

dovaním úseku pred obchodnými prevádzkami a tržnicou začneme na jar, ihneď, ako to dovoľí počasie. Predpokladaná doba prác je tri až štyri týždne.“

V rámci projektu mestských cyklistických komunikácií samospráva na jar začne aj s obnovou chodníka na druhej strane Ulice ČSA, ktorý bude rozdelený osobitne pre chodcov a cyklistov a prepojí centrum mesta až po Banisko.

Obnovu ovplyvní rekonštrukcia plynovodu

Úpravou prechádza aj chodník na Švermovej ulici, ktorý bol v zlom stave. „Rozdelený je na časť pre chodcov a dvojsmerný cyklochodník tak, aby sme v čo najväčšej miere eliminovali vzájomnú kolíziu chodcov a cyklistov.“ Povedie od križovatky pri Bille až po svetelnú križovatku ulíc Rázusova a Švermova, s napojením na školy, inštitúcie, obchody, prácu a ďalšie hlavné tahy cyklochodníkov

podľa cykloštúdie pre mesto Brezno.

„Do konca roka v prácach plánujeme zísť pred oploštenie základnej školy a rozpracované úseky s najväčšou pravdepodobnosťou už pre nepriaznivé klimatické podmienky nedokončíme. Realizácia tejto obnovy bola naplánovaná na šesť mesiacov, no trasa smerom od pošty ku svetelnej križovatke nám koliduje s plánovanou rekonštrukciou plynovodu, preto všetko bude závisieť od postupu prác SPP.“

Chodníky sú z bezšpárovej dlažby

Počas obnovy chodníkov na oboch uliciach odstránili pôvodné nášlapné a podkladné vrstvy, ktoré bolo nutné vymeniť vzhľadom na nové zaťaženie požadované platnými STN. Úpravou prešli aj šírkové pomery v niektorých úsekoch, ktoré nespĺňali požadované parametre pre chodník a cyklochodník. Ako uviedol primátor Tomáš Abel, nové chodníky mesto buduje z bezšpárovej betónovej dlažby, preto budú vhodné pre kolieskové korčule, bicykle aj kolobežky. „Doplníme tiež nové osvetlenie, dopravné značenia, pribudnú lavičky na Švermovej ulici a nezabudli sme ani na bezbariérové úpravy. Na jar 2022 začneme budovať chodníky pre peších a cyklistov na Ulici Boženy Němcovej.“ (md)



FOTO:MSÚ

S FINANČNOU PODPOROU
BANSKOBYSTRICKÉHO
SAMOSPRÁVNEHO KRAJA

Po odkrytí lešenia sa veža ukázala v celej svojej kráse

Po desiatkach rokov zvonica prechádza komplexnou obnovou. Vonkajšia fasáda a strecha sú už hotové, nasledujú práce v interiéri.

Lešenie okolo zvonice na námestí, ktoré ju ukrývalo niekoľko mesiacov, je už zložené. Zhotoviteľ diela zrenovoval fasádu, strechu, osadil okná, ale aj vyčistil vnútorné priestory a pripravil vnútornú omietku na realizáciu novej. Počas zimného obdobia firma bude práce vykonávať len

vo vnútorných priestoroch, na jar ešte dokončí zostávajúce práce v exteriéri, ako napríklad izolácia základov zvonice, nová kanalizačná a vodovodná prípojka, zhotovenie spevnených plôch v blízkosti zvonice, pričom časť mesto nahradí trávnikom. S realizáciou projektu mesto začalo v letných mesiacoch a podľa zmluvy na ukončenie diela má jedenásť mesiacov odo dňa prevzatia staveniska. Ak všetko pôjde podľa plánu, práce by mali byť hotové do konca apríla 2022. (md)



FOTO:MSÚ

V nocľahárni mali predčasné Vianoce

Klienti nocľahárne Nádej mali tohto roku Vianoce o niečo skôr, ako je obvyklé. Už v novembri dostali pekný vianočný darček.

Vďaka schválenej žiadosti o poskytnutie dotácie z Ministerstva práce, sociálnych vecí a rodiny SR dostalo mesto Brezno finančné prostriedky vo výške 6000 eur na vybavenie izieb novým nábytkom. Samozrejme okrem poskytnutej dotácie mesto prispelo aj vlastnými financiami a tak sme klientom po mnohých rokoch vybavili všetky izby novými skriňami, váľandami s uloženým priestorom a konferenčnými stolíkmi. Po

predchádzajúcej čiastočnej rekonštrukcii v roku 2018 sme opäť postúpili v skrášlení interiéru a prispeli k spríjemneniu prostredia a tým aj k zvýšeniu kvality poskytovaných sociálnych služieb. Nakolko skrine a stolíky boli dodané v demontáži, ďakujeme zamestnancom a ochotným klientom, ktorí pomohli pri montáži a zvládli to v rekordnom čase, aby mohli všetci stráviť Vianoce v novom a peknom prostredí. Zároveň ďakujeme zamestnancom Technických služieb mesta Brezno za zabezpečenie a pomoc pri likvidácii starého vybavenia zariadenia a taktiež ďakujeme za spoluprácu počas celého roka 2021. (oso)

MESTSKÁ POLÍCIA BREZNO ZASAHUJE

Príslušníci mestskej polície dohliadajú na verejný poriadok v uliciach Brezna a my vás o tom pravidelne informujeme.

Najviac výjazdov počas uplynulých dvoch týždňov zaznamenali mestskí policajti v súvislosti s osobami pod vplyvom alkoholu. Väčšina z nich nepotrebovala lekárske ošetrenie, ale hliadka im vzhľadom na ich stav pomohla aspoň dostať sa domov, prípadne na autobus. Naopak starostlivosť záchranárov potreboval muž bez domova, ktorého našli dvaja okoloidúci ležať na Vrbovej ulici. Keďže pri páde si pravdepodobne zlomil nohu a nedokázal sa postaviť, snažili sa ho dostať mimo vozovky, aby zabránili prípadnej kolízii s autom. Zranený muž, ktorý navyše trpel epilepsiou, napokon skončil v breznianskej nemocnici. Policajti na Vrbovú ulicu smerovali aj o niekoľko minút neskôr, tentokrát kvôli miestnym obyvateľom, ktorí pred svojím domom zapálili starú posteľ. Do tretice ich privolali na tú istú ulicu aj o pár dní, keďže pracovníci Technických služieb potrebovali zabezpečiť verejný poriadok pri odvoze odpadu.

V prvý decembrový štvrtok ich pri hliadkovej činnosti na Ulici ČSA upozornil okoloidúci muž na nevhodné správanie mladíka k svojej partnerke v neďalekom podchode. Napriek tomu, že obaja tvrdili, že podobná komunikácia je v ich vzťahu bežná, mladému mužovi policajti vysvetlili, že do budúcnosti sa má vyvarovať obdobnému správaniu, nakoľko to môže byť klasifikované ako priestupok. K prípadu domáceho násillia ich privolali aj do bytu na Fučíkovej ulici, kde mal matku fyzicky napadnúť jej vlastný syn. Po príchode hliadky sa už muž doma nenachádzal a keďže jeho mama odmietla v tejto veci podať trestné oznámenie, odporučili jej, aby ich v prípade potreby opätovne kontaktovala.

Okrem kontroly zákazu užívania alkoholu na verejnosti riešili aj pomerne neobvyklé parkovanie na Nálepkovej ulici. Auto na vyhradenom parkovacom mieste zablokovalo iné vozidlo s tým, že jeho majiteľ nechal rezidentovi za stieračom odkaz, aby v prípade potreby odjazdu zatrubil a dotyčný príde svoje auto preparkovať. Hliadka vodičovi vysvetlila, že jeho konanie je v rozpore so zákonom, začo sa ospravedlnil a svoje vozidlo okamžite preparkoval. (eš)

Od januára sa spúšťa systém zálohovania plastových fľaš a plechoviek

Vracat sa budú nestlačené obaly spolu s vrchnákom a čitateľným čiarovým kódom. Zálohu 15 centov za kus si spotrebiteľ uplatní pri nákupe v danej predajni.

Jednorazové plastové a kovové obaly od nápojov, ktoré budú spadať do nového systému zálohovania, odliší špeciálny grafický znak.

Miliarda plastových fľaš ročne

Podľa analýz ministerstva životného prostredia sa ročne na slovenský trh uvedie jedna miliarda plastových fľaš a približne 350 miliónov plechoviek od nápojov. S cieľom znížiť množstvo odpadu, ktorý dnes vo veľkej miere končí vo voľnej prírode, parlament ešte v septembri 2019 schválili zákon o zálohovaní jednorazových obalov na nápoje, ktorý nadobúda účinnosť od 1. januára 2022.

Zálohovanie, ako jeden z účinných spôsobov cirkulárnej ekonomiky, sa bude týkať všetkých nápojových obalov obsahujúcich viac ako 80 % vody, ktoré sú balené v plastových fľašach alebo plechovkách s objemom 0,1 až 3 litre a sú označené grafickým symbolom Z v recyklačných šípkach. Naopak zálohovať sa nebudú plastové ani kovové obaly od mlieka a mliečnych nápojov, sirupov a alkoholických nápojov s obsahom alkoholu viac ako 15 %.

Ako to bude fungovať

Zálohovanie bude povinné pre všetky obchody



ILUSTRÁČNÉ FOTO: PIXABAY

s predajnou plochou nad 300 m², menšie prevádzky sa doňho môžu zapojiť dobrovoľne. Jeho systém bude fungovať podobne, ako pri vratných fľašiach zo skla. Spotrebiteľ pri nákupe baleného nápoja zaplatí za každú PET fľašu alebo plechovku o 15 centov viac a ak tieto peniaze bude chcieť naspäť, musí priniesť nestačený a nepoškodený obal s čitateľným čiarovým kódom späť do predajne.

Jednorazové obaly sa budú vracat na označené odberné miesta do automatov alebo v prípade ručného zberu pracovníkovi v prevádzke napr. pri pokladni. „Z automatu alebo ručne skenera vyjde kupón a spotrebiteľ si ho môže uplatniť v danej predajni,“ vysvetľuje Lucia Morvai,

riaditeľka pre vonkajšie vzťahy a komunikáciu neziskovej organizácie Správca zálohového systému, ktorá má spustenie a koordináciu tohto mechanizmu na starosti.

Polročné prechodné obdobie

Zákon síce vstúpil do platnosti v roku 2020, ale reálne sa začnú jednorazové plastové a kovové obaly zálohovať od 1. januára budúceho roka. Táto doba bola potrebná na vybudovanie systému odberných miest, inštaláciu automatov, registráciu obalov a ich označenie čiarovými kódmi a symbolom zálohovania.

Spustenie systému však neznamená, že bude automaticky akceptovať všetky

doteraz vyrobené plastové fľaše a plechovky. Vzťahovať sa bude len na tie, ktoré budú označené logom zálohovania (Z). Do konca januára 2022 totiž budú môcť výrobcovia plniť nápoje do starých obalov bez loga a takéto fľaše a plechovky bude možné predávať až do konca júna 2022. „Toto je polročné prechodné obdobie, kedy sa na trhu budú vyskytovať aj staré neoznačené obaly, ktoré patria do žltej zbernej nádoby, a potom to budú tie nové, označené symbolom zálohovania, ktoré sa už budú vracat do obchodov,“ upresňuje Lucia Morvai.

Svoj diel zodpovednosti ponese aj výrobcovia, ktorí budú musieť do nových obalov pridávať povinné množstvo recyklovaných materiálov. (eš)

Nedajte zlodejovi šancu, radí polícia

Rok ubehol rýchlo a je tu znovu čas vianočný. Skôr, ako sa vyberiete na vianočné nákupy, polícia dáva do pozornosti niekoľko odporúčaní.

Chráňte si svoje osobné veci, doklady a peniaze. Doklady a peňaženku si nenechávajte na miestach, odkiaľ je ich možné ľahko vytriahnuť - v zadnom

vrecku nohavic, vo vrecku kabáta, na vrchu kabelky alebo nákupnej tašky. Kabelku noste uzatvorenú, nikam ju neodkladajte a nikdy ju nenechávajte bez dozoru. Pri nákupoch polícia odporúča využívať možnosť platby platobnou kartou a nenesiť pri sebe väčšiu sumu peňazí. Ak máte pri sebe väčšiu hotovosť, majte peniaze rozde-

lené na menšie čiastky. Ak patríte k tým, čo potrebujú mať zapísaný PIN kód, nikdy ho nemajte uložený spolu s platobnou kartou. Pri výbere hotovosti z bankomatu chráňte svoj PIN kód, aby ho okrem vás nik iný nevidel. Ak vám ukradli, alebo ste stratili platobnú kartu, neodkladne kontaktujte banku, aby kartu zablokovala a zabránila tak

neoprávnenému výberu peňazí z vášho účtu. Stratu alebo krádež občianskeho preukazu nahláste na najbližší útvar Policajného zboru pre prípad jeho zneužitia. Vo vozidlách nenechávajte cennejšie veci, doklady či peňaženku. Nákupy odkladajte do batôžinového priestoru, aby nepútali pozornosť zlodejov. (pz)

Karol Vojtko: Žiadna zázračná tabletká neexistuje. O zdravie sa treba preventívne a sústavne starať

Situácia v Nemocnici s poliklinikou v Brezne je ťažká, ale stabilizovaná. Tak, ako všade na Slovensku, bojuje s nedostatkom zdravotníckeho personálu, preto aj touto formou lekári prosia ľudí o ohľaduplnosť, hlavne v prípade nutnosti vyšetrenia na urgentnom príjme. Viac o celkovom stave v nemocnici, obsadenosti a reprofilizácii lôžok, zaočkovanosti, ako aj o tom, že starostlivosť poskytujú každému, kto ju potrebuje, porozprával zástupca riaditeľa Karol Vojtko. Na záver situáciu na covid oddelení zhodnotila primárka Emília Zlevská, podľa ktorej slovom, pandémie takto veľkého rozsahu ľudstvo naposledy čelilo pred sto rokmi.

V mnohých nemocniciach na Slovensku je situácia kritická a personál vyčerpaný. Môžete prosím zhodnotiť, aký je stav v Brezne?

Situácia aj v našej nemocnici je ťažká, ale vďaka ochote nemocničného personálu mať nadčasy a zniesť aj preradenie na inú prácu, zstabilizovaná. Veľmi pozitívne hodnotíme hlavne vzájomnú kolegiálnu a solidaritu, keď menej vyťažené pracoviská, resp. menej personálne poddimenzované pracoviská, pomáhajú viac vyťaženým, resp. pracoviskám, kde je veľký nedostatok nemocničného personálu. Hoci badáme, že neraz napätie v spoločnosti spôsobené koronavírusom, ale nielen ním, vyvoláva jej rozdelenie, sme radi, že u nás je možné pozorovať aj veľkú súdržnosť a ohotu vzájomne si vypomôcť. Aj keď samozrejme občasné výnimky sa nájdu všade. Taktiež úplne akceptujeme každého osobný postoj na tému očkovania voči ochoreniu covid-19 a nikoho k očkovaniu nenútime. Všetkým, ktorí sa však rozhodnú dať zaočkovať, túto možnosť ponúkame. Svoje názory na tieto témy akceptujeme a pristupujeme k sebe s úctou a s osobným i odborným rešpektom, a tak budeme konať aj v budúcnosti.

Kolko evidujete hospitalizovaných pacientov?



ILUSTRACNÉ FOTO: NSP

K 30. novembru celkovo v nemocnici bolo hospitalizovaných 126 pacientov, z toho 29 na covid oddelení. Na OAIM máme teraz nadstav, z oficiálnych 4 lôžok máme 6, z toho 2 pre covid pacientov. Svoje dosiaľ najvyššie maximum dosahuje v súčasnosti aj náš urgentný príjem, ktorý za mesiac november ošetril 1194 pacientov, z toho 544 covid pozitívnych. Pristúpili sme aj k reprofilizácii, na oddelení chirurgia ženy sme vytvorili 20 lôžok a na detskom oddelení 15.

Podľa vášho názoru, je to dostatočný počet?

V súčasnosti sa zdá, že vytvorené kapacity – 35 covid lôžok, by mali byť pre náš región dostatočné. Ak by nemocnica mala dostatok lekárskeho a sesterskeho personálu, vedela by vytvoriť aj ďalšie lôžka. Žiaľ, personálu je obdobne, ako vo všetkých ostatných slovenských nemocniciach, nedostatok.

Kolko vám chýba zdravotných sestier a lekárov?

Celkovo až 26 sestier a 12 lekárov. Toto personálne poddimenzovanie je dlhodobé a ešte viac sa prehľbuje. Ostatných zdravotníckych pracovníkov je dostatok. Z dôvodu ochorenia covid-19 máme 14 zamestnancov mimo pracovného procesu, deväť je pozitívnych a piati sú v karanténe.



ILUSTRACNÉ FOTO: NSP

Kolko ľudí ste doposiaľ zaočkovali?

Od januára do novembra sme podali 48 120 dávok vakcín proti covidu-19, z toho 22 708 sme zaočkovali 1. dávkou, 21 862 druhou a 3087 treťou dávkou. Výjazdová očkovačská služba NSP Brezno 1. a 2. dávkou zaočkovala asi 200 klientov DSS Pohorelská Maša, Drábsko, Pohorelská Maša, Dubová, Hronec, Valkovňa, Telgárt, Helpa, denný stacionár Nemecká. O 3. dávkou požiadal a zaočkovali sme 200 klientov DSS Pohorelská Maša, Nový Domov, Tereza, Drábsko, Luna Brezno a DS Nemecká. Vakcínu Comirnaty dostalo asi 36 600 ľudí a Astru Zeneca 11 520.

Je ničím podmienený vstup pacientov do nemocnice?

Nie, vstup do nemocnice nie je ničím podmienený, pacient akurát prejde zriadenu triážou. Každému pacientovi chceme a poskytneme všetku potrebnú zdravotnú starostlivosť.

Aké odporúčania by ste poradili všetkým ľuďom?

Chcel by som v prvom rade apelovať na obyvateľov nášho regiónu, aby sme sa vrátili k vzájomnej úcte, rešpektu, tolerancii a takej medzilidskej добрote. Aby sme nepodľahli všelijakým neodborným a nepravdivým informáciám, ktoré len vybičujú naše emócie a sú nám viac-menej bez akéhokoľvek úžitku. Aby sme menej využívali ako zdroje informácií sociálne siete a našli si hodnotné zdroje informácií

a pri všetkom našom konaní používali zdravý sedliacky rozum. Veríme, že práve takýto prístup prinesie zjednotenie spoločnosti, ktoré sa odrazí aj v lepšom boji s epidemiou, či inými neuhmi v spoločnosti. Zároveň, aby sme si uvedomili, že žiadna zázračná tabletká neexistuje a o svoje zdravie sa treba preventívne a sústavne starať, či už zdravou stravou, pravidelným pohybom, ako i v prípade potreby, včasnou návštevou lekára a dodržiavaním indikovanej liečby.

Pani primárka, môžete priblížiť, aký je celkový stav na covid oddelení?

Covid oddelenie malo k 1. decembru 32 lôžok vybavených kyslíkom + 5 JIS lôžok, ktoré disponujú prístrojmi AIRWO / resp. HFNV/, kde sú umiestnení pacienti s najzávažnejším priebehom, väčšinou v kritickom stave s ťažkým postihnutím pľúc. Za november 2021 sme celkovo prijali 109 covid pozitívnych pacientov, čísla ošetrovaných pacientov cestou urgentného príjmu sú však oveľa vyššie. Obsadenosť reprofilizovaných – covidových lôžok sa pohybuje od 98 do 110%, čiže v kritických situáciách sme už museli zvýšiť kapacitu aj o ďalšie lôžka. Covid lôžka spadajú pod interné oddelenie, na ktorom je umiestnených ďalších 40 necovidových pacientov a JIS interného oddelenia so 4 lôžkami. Celkovo tak leží na internom oddelení aj viac ako 70 pacientov naraz, čo je už nad fyzické aj psychické sily ošetrojúceho personálu.

Stretávate sa s tým, že pacienti prichádzajú už neskoro, vo veľmi zlom zdravotnom stave?

Áno a bohužiaľ veľakrát. Často prídu až po 7-10 dňoch od vzniku ťažkostí, najmä s prejavmi dušnosti a už závažným postihnutím pľúc. Aj napriek obrovskému úsiliu o ich záchranu zomierajú.

Čo by ste odkázali na záver tohto rozhovoru?

Chcem poprosiť ľudí, keďže ako každá iná nemocnica bojujeme s nedostatkom zdravotníckeho personálu, aby v prípade nutnosti vyšetrenia na urgentnom príjme boli ohľaduplní. Lekár, ktorý slúži, má na starosti interných aj covid pacientov. Prioritne musí preberať pacientov privezených záchrankou, preto dochádza k časovému posunu vybavenia pacientov prichádzajúcich bez odporúčania, resp. ktorí sú v menej závažnom stave. Opakovane dochádza k situácii, že naraz príde niekoľko posádok záchranky a lekár musí rozhodnúť, koho ošetriť skôr. Taktiež pri nedostatku kapacít v iných nemocniciach k nám privádzajú pacientov z okresov Revúca a Rimavská Sobota. Touto formou by som sa chcela poďakovať zamestnancom interného – covidového oddelenia, ako aj personálu urgentného príjmu za prácu, ktorú vykonávajú v tejto extrémne náročnej situácii. Chcem zdôrazniť, že pandémie takto veľkého rozsahu ľudstvo naposledy čelilo pred sto rokmi. (md)

OZNAMY

Výjazdová očkovačská služba BBSK

Výjazdová očkovačská služba Banskobystrického samosprávneho kraja očkuje v Mestskom dome kultúry, Švermova 7, Brezno vo vybraných dňoch od 9.00 do 17.00. Aktuálny rozpis očkovaní nájdete na stránke www.bbsk.sk.

Prineste si so sebou občiansky preukaz, preukaz poistenca a v prípade 2. (resp. 3.) dávky aj potvrdenie o predchádzajúcej dávke očkovania. Prosíme o dodržiavanie platných nariadení, očkovačských časov a rešpektovanie pokynov personálu.

Sociálny taxík

Obe vozidlá Sociálneho taxíka Slovenského Červeného kríža nebudú premávať v dňoch 28. - 31.12.2021 z dôvodu čerpania dovolenky. Za pochopenie ďakujeme.

Senior karta

Mesto Brezno oznamuje všetkým, ktorí požiadali o Senior kartu, že z dôvodu zlej epidemickej situácie výdaj prebehne pravdepodobne v januári 2022, o čom bude samospráva včas informovať.

REŽIM OČKOVANÍ A PREKONANÍ

od 10.12. 2021



otvorenie všetkých obchodov



otvorenie lyžiarskych stredísk, viakov, otvorených lanoviek
(uzavreté lanovky max. 25% kapacity, vetrania a dezinfekcia)



otvorenie základných služieb starostlivosti o ľudské telo



bohoslužby (max. 30 osôb, alebo 25m² na 1 osobu)



fitness (max. 6 osôb, alebo 25m² na 1 osobu)

REŽIM OČKOVANÍ A PREKONANÍ

od 25.12. 2021



otvorenie hotelov a penziónov



spoločné ubytovanie pre členov spoločnej domácnosti



wellness pre ubytovaných hostí



donáška stravy na izbu



ubytovanie len s negatívnym testom (PCR, Ag, samotest v hoteli)

REŽIM OTP VO VEREJNEJ DOPRAVE



IC vlaky



rychlíky



diaľkové, autobusové linky

ŠKOLY

od 13.12. - 17.12. 2021



2. stupeň ZŠ a SŠ
distančná forma výučby

VÝNIMKY ZO ZÁKAZU VYCHÁDZANIA



esenciálne obchody



cesta k lekárovi, na očkovanie, testovanie, do lekárne



cesta do práce len s potvrdením od zamestnávateľa



cesta na pracovný pohovor (5:00 - 20:00)



cesta na individuálnu duchovnú službu (5:00 - 20:00)



so psom alebo mačkou 500 m od domu



do vlastnej nehnuteľnosti a späť



prechádzka do prírody (aj mimo okres)



cesta do zahraničia a späť

Karanténa členov domácnosti s pozitívnou osobou: postup pri stálom kontakte s pozitívnym

(stav k 25.11.2021)



OSOBA, S KTOROU ŽIJETE V JEDNEJ DOMÁCNOSTI, MÁ PRÍZNAKY COVID-19 ALEBO JE POZITÍVNA.

ÁNO

PODSTÚPTE RT-PCR TEST (možný ihneď)

MÁTE NIEKTORÝ Z PRÍZNAKOV?

(zvýšená telesná teplota nad 37 °C, kašeľ, únava, dýchavičnosť, strata chuti alebo strata čuchu)

NIE

STE ZAOČKOVANÝ?

NEMUSÍTE BYŤ V KARANTÉNE

ÁNO

NIE

Aspoň týždeň sledujte svoj zdravotný stav a pre istotu obmedzte stretnutia s rizikovými skupinami, účasť na oslavách a podujatiach. Odporúčame medzičasom nosiť respirátor.

RT-PCR TEST NA 10. DEŇ OD PRVÝCH PRÍZNAKOV ALEBO POZITIVITY OSOBY VO VAŠEJ DOMÁCNOSTI

NEGATÍVNY VÝSLEDOK

POZITÍVNY VÝSLEDOK

TEST NEVYKONANÝ

KARANTÉNA TRVÁ 12 DNÍ OD PRVÝCH PRÍZNAKOV ALEBO POZITIVITY OSOBY VO VAŠEJ DOMÁCNOSTI

IZOLÁCIA TRVÁ NAJMEŇ 10 DNÍ OD ODBERU VAŠEJ POZITÍVNEJ VZORKY

KARANTÉNA TRVÁ 15 DNÍ OD PRVÝCH PRÍZNAKOV ALEBO POZITIVITY OSOBY VO VAŠEJ DOMÁCNOSTI

MALI STE V POSLEDNÝCH TROCH DŇOCH KARANTÉNY NIEKTORÝ Z PRÍZNAKOV?

MALI STE V POSLEDNÝCH TROCH DŇOCH IZOLÁCIE NIEKTORÝ Z PRÍZNAKOV?

MALI STE V POSLEDNÝCH TROCH DŇOCH KARANTÉNY NIEKTORÝ Z PRÍZNAKOV?

NIE

ÁNO

NIE

ÁNO

NIE

ÁNO

KONIEC KARANTÉNY

ROZHODNE VÁŠ LEKÁR

KONIEC IZOLÁCIE

ROZHODNE VÁŠ LEKÁR

KONIEC KARANTÉNY

ROZHODNE VÁŠ LEKÁR

BREZNO

ADVENT 2021

PROGRAM

OD 17.00 HOD.

28.11.2021
Základná umelecká škola Brezno

5.12.2021
Dychový orchester mesta Brezno

12.12.2021
Close Harmony Friends

19.12.2021
FS Mostár

PODUJATIE SA BUDE VYSIELAŤ NAŽIVO NA:
 Mesto Brezno - Video official
 BREZNO
 Aysee

Folkové Vianoce

CHARITATÍVNY - 15. ROČNÍK - FESTIVAL

18.-22.12.2021
SYNAGÓGA | BREZNO

**LIVE
STREAM**
18:30

SAMUEL RYCHTAR (CZ) TÁŇA PAUHOFOVÁ
TOMÁŠ ŠRÁMEK JINÝ METRO (CZ)
MARTIN GEIŠBERG A INÍ...

Vianočný SWAP od 18.12.2021

Mesto Brezno otvára: Zariadenie pre seniorov a denný stacionár „Boženka“

Január 2022

Sociálna služba v zariadení pre seniorov je určená pre fyzickú osobu, ktorá dovŕšila dôchodkový vek a je odkázaná na pomoc inej fyzickej osoby a jej stupeň odkázanosti je najmenej IV podľa prílohy č. 3, zákona č. 448/2008 Z.z. o sociálnych službách, alebo fyzickej osobe, ktorá dovŕšila dôchodkový vek a poskytovanie sociálnej služby v tomto zariadení potrebuje z iných vážnych dôvodov. Služba je poskytovaná pobytovou formou celoročne.
Kapacita: 40 osôb

Sociálna služba v dennom stacionári je určená pre fyzickú osobu, ktorá je odkázaná na pomoc inej fyzickej osoby ak jej stupeň odkázanosti je najmenej III podľa prílohy č. 3 zákona 448/2008 o sociálnych službách a je odkázaná na sociálnu službu v zariadení len na určitý čas počas dňa. Služba je poskytovaná ambulatnou formou počas pracovného týždňa.
Kapacita: 10 osôb

Bližšie informácie nájdete na webovej stránke mesta:
<https://www.brezno.sk/bozenka-zariadenie-pre-seniorov-a-denny-stacionar/>

Tel: 0911996020
Mail: janka.lemberkova@brezno.sk

BREZNO

GESTO PRE MESTO | Baví nás digitálna ZUŠ-ka Brezno

ZÍSKAJTE dobrý pocit

Naša škola je zameraná na umelecké vzdelávanie, kde priamy kontakt učiteľ - žiak je nevyhnutný. Obdobie rokov 2020/21 nasmerovalo edukačný proces do online priestoru. Ukázalo sa, že umenie možno vyučovať aj na „diaľku“, no bez kvalitnej IT techniky to nie je možné. Ak si chcela škola udržať žiakov, musela sa prispôsobiť vzniknutej situácii. Finančné možnosti však nedovolili uspokojiť naraz potreby všetkých 28 pedagógov. Niektorí neváhali a pri vyučovaní používali vlastné zariadenia, preto získané finančné prostriedky použijeme na nákup notebookov pre ďalších pedagógov.

Podporte tento projekt na
www.gestopremesto.sk

Raiffeisen BANK

© 2021 Tatra banka, a. s., organizačná zložka podniku - Raiffeisen banka








Autor: PK	požívaj tekutinu	República de Chile	Acces Control System	tuší	prvý latinský preklad biblie	nitka	nech (čes.)		časť obce	chveje, zvučí	Remote Defect Indication	futbalový klub v Miláne	meno Djokoviča	milénec (zast.)
kožná choroba u zvierat								ochrana						
T5								T5 samohláska						
	cirkuloval	oddychovať v spánku pridávala cukor					oslovenie dámy večerné šaty					voltampér otrava		
kus (skr.)			49 v Ríme policajt (čes. žarg.)			dáva radu oxid dusnatý					Ján (čes.) zachránila			
Object Level Process				kladná elektróda Science Integration Institute						"šampanské" snívala				
ázijský štát					len veslujúci športovec				nem. pol. strana Elektráreň Nováky				likér (čes.)	moskovské divadlo
opak prillivu						ženské meno čínske mesto						EČV Liptovského Mikuláša ženské meno		
T1								T2 platina (chem.)						
krídlo (ved.)				vydávaj sipavý zvuk vytrhával burinu				malá Olga droga						
popovok			veľký podnos letci						poplach (angl.) jazyk, hovorový prejav					
Pomôcky: MCHAT, ŤIAN, SPD, TOLL	črieda	rozvrh činnosti patriaci Tonovi					Public Relation ruské ženské meno (Anastázia)			astát (chem.) trubica optického prístroja			snívajme	ovísal
býk po nemecky						nieto otáčaj					American Standard Version žací nástroj			
mýto, clo (z angl.)					surová guma osobné zámeno							nikel (chem.) metropola Talianska		
súhlas				Out-Route Smart Mine klavír (skr.)					mužské meno Ministerstvo obrany					
T3														
omotala ťa								zostal sám						

Najkrajšie veci na svete nemožno... (Dokončenie v tajničke).

Správne riešenie krížovky zašlite na adresu Brežňan – mestské noviny, Námestie gen. M. R. Štefánika 1, 977 01 Brezno, alebo vhodte do schránky pred mestským úradom do piatka 31. decembra. Výherca získa darčkové predmety od mesta Brezno. Z riešiteľov minulej krížovky sme vyžrebovali **Filipa Mareka z Brezna**. Blahoželáme!

ŠŤASTNÉ A VESELÉ VIANOCE BEZ ODPADU



**AJ VIANOCE JE MOŽNÉ PREŽIŤ EKOLOGICKY.
AKO POČAS SVIATKOV VYTVORIŤ ČO NAJMENEJ ODPADU?**

-  Umelý stromček nahradíme čečinou vo váze alebo stromčekom zasadeným v črepníku. Vydrží dlhšie a v lete môže zdobiť balkón či záhradu. Výbornou alternatívou môžu byť stromčeky vyrobené z europaliet, konárov, starých kníh, dreva alebo papiera.
-  Uprednostnime ekologickú výzdobu a prírodné dekorácie – drevené alebo papierové ozdoby. Prípadne sa nechajme inšpirovať prírodou a použime na zdobenie sušené ovocie, šišky či včelí vosk.
-  Nakupujeme s mierou, uvedomelo a zodpovedne – základom je mať vopred dobrý nákupný zoznam. Čo najviac potravín nakupujeme bez obalu a vyberajme suroviny od lokálnych predajcov.
-  Zamerajme sa na „zelené darčeky“, ktoré nie sú materiálne, a prispejme tak k ochrane životného prostredia – poteší vstupenka do divadla, jazykový kurz či iný zážitkový darček. Ak sa nechceme vyhnúť fyzickým darčekom, vyberajme lokálne – napríklad ekologickú kozmetiku, upcyklované oblečenie či knihy z antikvariátov.
-  Na balenie darčiekov nie je potrebné kupovať baliaci papier. Postačí ten, ktorý ste si odložili z predchádzajúcich Vianoc. Štýlovo vyzerá aj balenie do novinového papiera.
-  Do ovládačov a detských hračiek odporúčame kúpiť nabíjateľné batérie. Spotrebiče, ktoré nám doslúžili, odovzdajme na zberný dvor alebo predajcom, ktorí sa postarajú o ekologickú likvidáciu.
-  Vianočné pozdravy posielajme e-mailom.

A NAKONIEC, AK UŽ ODPAD VZNIKNE, USILUJME SA HO ZODPOVEDNE TRIEDIŤ. LEN VYTRIEDENÝ ODPAD SA DÁ ZHODNOTIŤ A RECYKLOVAŤ. RIAĎTE SA PRAVIDLAMI TRIEDENIA SVOJEJ OBCE.

AK SPRÁVNE



- 1. SNAŽTE SA ODPAD NETVORIŤ VÔBEC.**
- 2. ZÁLOHOVANÉ OBALY NEPATRIA DO KOŠA, VRÁŤTE ICH DO PREDAJNE.**
- 3. DODRŽIAVAJTE FAREBNÚ ABECEDU TRIEDENIA:**
SKLU PATRÍ ZELENÁ, PAPIERU MODRÁ, PLASTOM ŽITÁ, KOVOM ČERVENÁ A NÁPOJOVÝM KARTÓNOM ORANŽOVÁ FARBA. NAPOVIE VÁM AJ OZNAČENIE NA OBALE:

RIAĎTE SA PRAVIDLAMI SVOJEJ OBCE.
- 4. LEN VYTRIEDENÝ ODPAD SA DÁ ZHODNOTIŤ A RECYKLOVAŤ.**
- 5. TRIEĎTE ODPAD, OPLATÍ SA TO. ZA VYTRIEDENÝ ODPAD OBČAN NEPLATÍ, JEHO ZBER HRADIA VÝROBCOVIA PROSTREDNÍCTVOM OZV ENVI - PAK.**
- 6. OBAL OZNAČENÝ  PATRÍ DO TRIEDENÉHO ZBERU.**

ENVI-PAK®

www.TRIEDIME.sk

www.ENVIPAK.sk

www.VEZMISI.ma

Z krosového šampionátu priniesol zlato

Člen atletického klubu AK Mostáreň Brezno Peter Fraňo zvíťazil na majstrovstvách Slovenska v cezpoľnom behu.

Aj keď Peter sa primárne zameriava na horské behy, prijal pozvanie a išiel vyskúšať krosový šampionát. Napriek tomu, že ho nikto neradil medzi favoritov, taktickým behom až do úplného záveru zvíťazil na 10-kilometrovej trati v Čunove. Darilo sa aj ďalším dvom atlétom z Brezna, dorastenec Matúš Páleník skončil na 11. mieste a Matúš Havaš v rýchlom behu mladších žiakov napriek nešťastnému pádu obsadil piate miesto. (ak)



FOTO: TOMÁŠ NÁTHER

Stretnutie v srdci Európy sa neuskutoční

Hokejový turnaj U12, ktorý sa mal konať 28. - 30. decembra 2021 v breznianskej Aréne je definitívne zrušený.

Decembrové medzisieviatkové obdobie Hokejový klub Brezno už tradične využí-

val na turnaj a partnerskú návštevu svojich priateľov z francúzskeho Meudonu. Táto sezóna však naznačovala problémy a to sa aj potvrdilo. „Keď sme sa zhodli na tom, že nebude možné urobiť turnaj s medzinárodnou účasťou, oslovili sme tímy z

okolía. Situácia sa však vyvinula tak, že ani „lokálny“ turnaj nemôžeme zorganizovať,“ uviedol klub na svojej facebookovej stránke s tým, že pevne verí, že sa tento stav čoskoro zlepši a hráči sa budú môcť opäť stretnúť na ľade. (r)

NOVINKY HK BREZNO

Rytieri prehrali futbalovým skóre

Aj napriek tomu, že hokejisti Brezna na ľade vlkov zo Žiliny strelili tri góly, na body to nestačilo. Nedarilo sa im ani v piatkovom domácom zápase 24. kola Tipos SHL proti súperovi zo Žiaru nad Hronom, ktorému podľahli rozdielom jedného gólu.

23. kolo
Vlci Žilina – HK Brezno 6:3 (2:0, 3:2, 1:1), góly Brezna: 28. Veselý, 31. Surový, 52. Bodnár (Sarvaš)

24. kolo
HK Brezno – HK MŠK Žiar nad Hronom 0:1 (0:1, 0:0, 0:0) (r)



FOTO: MÁRIO BONA



„Maratón od Mikuláša do Vianoc“

Virtuálna bežecká výzva

Miesto konania: ľubovoľné bežecké trasy v Brezne a príľahlom okolí (dokopy musia jednotlivé behy vytvoriť vzdialenosť 42,195 km)

Termín: 6. - 24. december 2021

Štartovné: bezplatne

Registrácia: zaznamenané výkony v dĺžke 42 km (screen z ľubovoľnej športovej aplikácie) spolu s mapami tratí a kontaktnými údajmi odoslať na e-mailovú adresu michal.martinik@tsbrezno.sk do 27.12.2021

Vyhodnotenie a ceny: vyhodnotenie prebehne po novom roku od 3.1.2022. Pre najlepších v jednotlivých výzvach budú pripravené vecné ceny

Výzvy: najoriginálnejšia trasa, najrýchlejšie odbehnutý maratón, najťažšia trasa v rámci maratónu, najstarší účastník, najmladší účastník, najviac odbehnutých maratónov



HK BREZNO



Vás pozýva
na domáce zápasy
Slovenskej hokejovej ligy



do ARÉNY BREZNO o 18.00 h

19.12.2021 HK BR - HK Levice
28.12.2021 HK BR - HK 95 Považská Bystrica
5.1.2022 HK BR - HK iClinic Skalica



BREZNO
HOCKEY